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Tisková zpráva Asociace českých nábytkářů (AČN) 
ze dne 9.5.2025,
Evropská komise tlačí nábytkáře, aby používali méně dřeva!
EUDR je nařízení o odlesňování, neboli „European Union Deforestation Regulation“. EUDR již od příštího roku zhorší konkurenceschopnost Evropy, sníží životní úroveň Evropanů a zhorší zaměstnanost v celé EU. Pseudoekologické opatření Evropské komise bude způsobovat, že při dovozu nábytku se budou importéři snažit vyhnout materiálům na bázi dřeva nebo samotnému dřevu. Hrozí, že obchodníci s nábytkem budou po výrobních firmách ve třetích zemích požadovat náhradu některých dřevěných částí nábytku. Může se jednat například o dřevěné područky u židlí nebo menší stolové desky atd. Tam kde to bude možné se budou snažit nahradit dřevěné materiály plastem nebo kovem. Zvýšené náklady na opatření, které v praxi přírodě nepomůže, zaplatí evropský zákazník. AČN podporuje, aby směrnice EUDR byla zrušena.  Případně EUDR platilo výlučně na dobrovolné bázi.
Pro zbytek světa je EUDR okrajovou záležitostí. Země mimo EU budou mezi sebou nadále bez změny obchodovat a žádným EUDR se vůbec nebudou zabývat. To se týká i tak velikých trhů jako je USA, Čína nebo Indie. AČN apeluje na veškerou politickou reprezentaci, jak na národní úrovni, tak na úrovni evropské, aby se politici pokusili do konce letošního roku změnit účinnost EUDR z povinné legislativy na dobrovolnou legislativu. EUDR, kromě jiných oborů, bude poškozovat evropské a s tím samozřejmě i české výrobce nábytku. 
EUDR představuje systém, kdy jisté certifikační orgány v třetích zemích budou vydávat osvědčení o produktech a materiálech, které smí být následně umístěny na jednotném trhu EU. (Tedy budou moci rozhodnout, že se nesmí do EU vyvézt…) Zbytek světa bude nadále kupovat produkty a suroviny bez jakéhokoliv osvědčení, ovšem bez přirážky za pořízení tohoto nic neříkajícího osvědčení. Je zcela zřejmé, že jakákoliv certifikace obecně výsledný produkt vždy prodražuje. Výsledkem platnosti EUDR bude promítnutí ceny za osvědčení do ceny konečného produktu. EUDR jednoznačně sníží nabídku na trhu. Nižší nabídka vždy pro zákazníka znamená zhoršení výběru a vyšší cenu. V případě nábytkářského průmyslu systém svou otevřeností způsobí, že mimoevropská konkurence bude moci lépe mapovat zdroje a trasy materiálu, který se v Evropě na výrobu nábytku používá…
O Asociaci českých nábytkářů:

Řádnými členy Asociace českých nábytkářů jsou společnosti zaměřené na výrobu nábytku, které dbají na své renomé a drží se zásad poctivého podnikání. Členové AČN jsou vázáni morálním kodexem člena. Asociace českých nábytkářů od svého vzniku podporuje v České republice prodej kvalitního nábytku a poskytování kvalitních služeb vztahujících se k nábytku. Asociace českých nábytkářů je správcem značky Česká kvalita – Nábytek a vydavatelem e-letteru O NÁBYTKU, který naleznete na stránkách www.onabytku.cz . Asociace českých nábytkářů je významným partnerem pro zastupování požadavků podnikatelů z oboru výroby nábytku.
Ing. Tomáš Lukeš
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